


1الوثيقةفيالموضحةللنتائجمقارناتحليلاقدم(1

الظلام.اليوجلينا في الضوء و فينمط تغذيةتخصاقترح فرضية(2

الكيميائيالتركيبحيثمنCللوسطمشابهوسطفياليوجليناوضعتمالمقترحةالفرضيةمنالتحققأجلمنالثاني:الجزء
لليوجليناتخطيطيرسم(2(الوثيقةتمثل(،3(الوثيقةالضوءوفيالظلامفيوذلكالأكسجينغازتركيزقياسبعدهاتم

ولعضية مهمة في ظاهرة حيوية.

على العضية  (أ).تعرف(1
.سابقاالمقترحةالفرضيةصحةمنلتتأكد3الوثيقةبمعطياتاستدل(2

أكمل المخطط بتسمية عناصره.معتمدا على ما سبق ومعلوماتك المكتسبةالجزء الثالث:
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تعمج1:المستوىتصحيح اختبار الثلاثي الثانيعلوم الطبيعة و الحياة
رقم السؤال

التصحيح النموذجي
العلامة

مجموعمجزأة
نقطة(7):الأولالتمرين

1)

البيانات:
CO2الـغاز2غلوكوز./1 / الكحول.4للاستعمال/قابلةداخليةطاقة.3

حرارة.5الإيثيلي/
التخمرB/التنفسA::الآليات

الفروقات:

التخمرالتنفسالمعيار
جزئيكلينمط الهدم
لاهوائيهوائينوع الوسط

ضئيلةكبيرةكمية الطاقة المحررة

1.75

1.5

3.25

2)

:النص العلمي
و تحولها من شكل إلى شكل و ذلكتستخدم العضوية باستمرار الطاقة أثناء نموهامقدمة :

باستهلاكها لمواد الأيض.  فما هي آليات تحويل الطاقة الذي يصاحبه تحويل المادة ؟
:  يحدث تحول الطاقة بفعل عمليتين حيويتين هما :عرض 

في وجود غازلمادة الأيض  (الغلوكوز(هدم كلييحدث خلالهاعملية التنفس:⮚
طاقةالأكسجين لينتج غاز ثاني أكسيد الكربون و بطرح جزيئات ماء و يتحرر عن ذلك

في الغلوكوز إلى طاقة، يحدث خلال التنفس تحويل الطاقة الكيميائية الكامنةكبيرة
داخلية قابلة للاستعمال و حرارة

في غياب غازلمادة الأيض  (الغلوكوز)هدم جزئييحدث خلالهاعملية التخمر:⮚
،طاقة ضئيلةالأكسجين لينتج غاز ثاني أكسيد الكربون و الإيثانول ويتحرر عن ذلك

يحدث خلال التخمر تحويل الطاقة الكيميائية الكامنة في الغلوكوز إلى طاقة قابلة
للاستعمال

طاقتها الكامنة إلى طاقة قابلة: التنفس والتخمر ظواهر لهدم مادة الأيض و تحويلخاتمة 
للاستعمال و مواد غير عضوية.

0.5

1.5

1.5

0.25

3.75

نقاط(13)الثاني:التمرين

1)

الجزء الأول:
التحليل المقارن للنتائج التجريبية:

الكيميائيالتركيبحيثمنمختلفةأوساط3فياليوجلينالوضعتجريبيةنتائج1الوثيقةتمثل
والشروط التجريبية حيث نلاحظ:

لمادةتركيبهاعلىدليلاليوجليناأعدادفيكبيرتضاعف:A)(الوسطالضوءوجودفي-
عضوية سمحت لها بالنمو والتضاعف،

1.25
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عدمعلىدليل(موت)لليوجليناكلياختفاء:B)الوسطالضوء(الظلامغيابفيبينما-
قدرتها على إنتاج مادة عضوية تسمح لها بالنمو والتضاعف،

وتضاعفنمونلاحظللضوءتعريضهوعدم(C(الوسطالوسطفيالغلوكوزتوفيرعند-
دليلللضوءالوسطتعريضعدمرغموهذاAالوسطمنأقلبشكللكناليوجليناعدد

على قدرة اليوجلينا على استهلاك الغلوكوز الموجود في الوسط للنمو والتضاعف.

1.25

1.25

3.75

2)

:  نمط تغذية اليوجليناالفرضية
o:ذاتية التغذية.في الضوء
o:غير ذاتية التغذية.في الظلام

1

1
2

1)
الجزء الثاني:

0.50.5.صانعة خضراءالتعرف على العضية:

2)

المصادقة على الفرضية:
نلاحظ:حيثالظلاموالضوءفيالزمنبدلالةالأوكسجينتركيزتطور3الوثيقةتمثل

بعد4mg/lإلىالتجربةبدايةفي5mg/lمنالأوكسجينتركيزفيتناقص:الظلامفي-
فيالأوكسجينباستهلاكقامتاليوجليناأنعلىيدلوهذاالتجربةمندقائق3مرور

.لتنفسالظلام بعملية ا

هذهبعدهالترتفع3الدقيقةفي4mg/lمنالأوكسجينتركيزفيزيادة:الضوء في-
بتحريرقامتاليوجليناأنعلىيدلوهذا6الدقيقةفي9mg/lإلىوتصلالقيمة

.التركيب الضوئيالأوكسجين من خلال قيامها بعملية

وعليه ففي وجود الضوء تلجأ اليوجلينا إلى عملية التركيب الضوئي فتقوم بتركيب المادة
العضوية اللازمة لنموها وتضاعفها وقيامها بمختلف النشاطات الحيوية الأخرى بينما في الظلام
فإنها تقوم باستهلاك المادة العضوية سواء الناتجة عن عملية التركيب الضوئي أو تلك الموجودة

في الوسط.
ومنه فالفرضية السابقة صحيحة.
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:الجزء الثالث
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